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Corso di Laurea Matricola

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si determinino, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 0

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 4− k.

B) Sia Ck la conica passante per i 5 punti A = (0, 0), B = (2, 0), C = (0, 2), D = (2, 2) ed Ek = (k, 1). Si determini per
quali valori di k ∈ R la conica Ck è riducibile.

C) Si determini (giustificando la risposta) una base, se esiste, della copertura lineare dell’insieme delle soluzioni del sistemax− 3y = 0

x+ y− z = 3
.

D) Si determini un prodotto scalare ? : R2 → R2 tale che (−1, 1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.

E) Date le matrici A =


1 0 2 4 3

0 1 −2 0 1

1 1 0 4 4

 ed X = t
(
x1 x2 x3 x4 x5

)
si determini l’insieme dei vettori B ∈ R3,1

tali che il sistema AX = B ammetta∞2 soluzioni.

F) In R2,3 sia W =

{(
a11 a12 a13

a21 a22 a23

)
: a11 + a13 = 0, a22 + a12 = 0

}
. Si determini un sottospazio U tale che

dim(U+W) = 6 e dim(U ∩W) = 2.
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si determinino, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 0

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 2− k.

B) Sia Ck la conica passante per i 5 punti A = (−1,−1), B = (−1, 1), C = (1,−1),D = (1, 1) ed Ek = (k, 0). Si determini
per quali valori di k ∈ R la conica Ck è riducibile.

C) Si determini (giustificando la risposta) una base, se esiste, della copertura lineare dell’insieme delle soluzioni del sistema
x− 3y = 0

x+ y− z = 1

2x− 2y− z = 3

.

D) Si determini un prodotto scalare ? : R2 → R2 tale che (1, 1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.

E) Date le matrici A =


1 0 2 4 3

1 1 0 4 4

0 1 −2 0 1

 ed X = t
(
x1 x2 x3 x4 x5

)
si determini l’insieme dei vettori B ∈ R3,1

tali che l’insieme delle soluzioni di AX = B sia sottospazio vettoriale.

F) In R2,3 sia W =

{(
a11 a12 a13

a21 a22 a23

)
: a11 + a13 = 0, a22 − a12 = 0

}
. Si determini un sottospazio U tale che

dim(U+W) = 5 e dim(U ∩W) = 3.
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si determinino, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 1

y+ kz+ t = 2

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 3.

B) Sia Ck la conica passante per i 5 punti A = (−1,−1), B = (−1, 1), C = (1,−1),D = (1, 1) ed Ek = (0, k). Si determini
per quali valori di k ∈ R la conica Ck è riducibile.

C) Si determini (giustificando la risposta) una base, se esiste, della copertura lineare dell’insieme delle soluzioni del sistemax− 3y = 0

x+ y− z = 0
.

D) Si determini un prodotto scalare ? : R2 → R2 tale che (1,−1), (1, 0) sia una base ortonormale rispetto ad esso.

E) Date le matrici A =


1 0 2 4 3

0 1 −2 0 1

1 1 0 4 4

 ed X = t
(
x1 x2 x3 x4 x5

)
si determini l’insieme dei vettori B ∈ R3,1

tali che il sistema AX = B sia compatibile.

F) In R2,3 sia W =

{(
a11 a12 a13

a21 a22 a23

)
: a11 − a13 = 0, a22 − a12 = 0

}
. Si determini un sottospazio U tale che

dim(U+W) = 5 e dim(U ∩W) = 2.
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Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si determinino, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare
x+ ky+ 2t = 0

y+ kz+ t = 0

x+ (k+ 1)y+ kz+ (k+ 3)t = 2− k.

B) Sia Ck la conica passante per i 5 punti A = (0, 0), B = (2, 0), C = (0, 2), D = (2, 2) ed Ek = (1, k). Si determini per
quali valori di k ∈ R la conica Ck è riducibile.

C) Si determini (giustificando la risposta) una base, se esiste, della copertura lineare dell’insieme delle soluzioni del sistema
x− 3y = 0

x+ y− z = 1

2x− 2y− z = 3

.

D) Si determini un prodotto scalare ? : R2 → R2 tale che (1,−1), (0, 1) sia una base ortonormale rispetto ad esso.

E) Date le matrici A =


1 0 2 4 3

1 1 0 4 4

0 1 −2 0 1

 ed X = t
(
x1 x2 x3 x4 x5

)
si determini l’insieme dei vettori B ∈ R3,1

tali che il sistema AX = B sia compatibile.

F) In R2,3 sia W =

{(
a11 a12 a13

a21 a22 a23

)
: a11 + a13 = 0, a22 − a12 = 0

}
. Si determini un sottospazio U tale che

dim(U+W) = 5 e dim(U ∩W) = 3.


